
   

 

平成 29年 第２回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  平成 29年２月 27日（月） 午後２時 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

活 動 報 告  ２月活動報告 

及び行事予定  ３月行事予定 

 

 

議    案  第２号 平成 28年度野々市市一般会計補正予算（３月補正）（案）教育 

費関係について 

        第３号 平成 29年度野々市市一般会計予算（案）教育費関係について 

        第４号 請負契約の締結について 

 

 

報    告  １ 平成 29年第１回（３月）野々市市議会定例会日程について（教育総

務課） 

        ２ 各党からの要望書について（  〃  ） 

        ３ 平成 29年度小中学校学級編成見込みについて（学校教育課） 

        ４ 平成 28年度野々市市到達度評価結果について（  〃  ） 

        ５ 野々市市女性センター条例施行規則及び野々市市防災コミュニティ

センター条例施行規則の一部を改正する規則について（生涯学習課） 

        ６ 平成 29年度立志式及び平成 30年成人式について（  〃  ） 

        ７ 「第 27回 全国椿サミット野々市大会」開催について（文化課） 

        ８ 「花と緑ののいち 椿まつり 2017」開催について（  〃  ） 

        ９ 第 69回石川県民体育大会冬季大会の結果について（スポーツ振興室） 

        10 野々市中央地区整備事業の進捗状況について（中央地区整備事業対

策室） 

         

 

そ の 他 



   

出席委員 

 教育長             堂坂 雅光  

  教育長職務代理者         松野 勝夫  

委員               荻野 直子  

〃                             中野 惠美子  

〃                             松本 哲幸  

      〃               宮川 美保子  

 

出席した事務局職員 

教育文化部長            大久保 邦彦 

     教育総務課長           小川 幸人 

     学校教育課長          松田 英樹 

     生涯学習課長          横山 貴広 

     文化課長            吉田  淳 

スポーツ振興室長        清水  実 

     教育総務課課長補佐       塩田  健 

     学校教育課課長補佐       若狭 朋幸 

     教育総務課庶務係        北  淳史 
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議  事 

 

開会 （午後２時２分） 

 

堂坂教育長  冬らしくないような天候が続いておりますが、ご苦労様でございます。先

週末に県体の冬季大会が行われました。色々とご協力ご参加ありがとうご

ざいました。また来月になれば３月議会があり、その議会中には椿まつり、

そして全国椿サミット野々市大会が行われます。年度末を迎え、色々な行

事や議会対応、小中学校の卒業式と忙しい時期が続きます。委員の皆さま

にもお時間をとっていただくことが増えますが、ひとつよろしくお願いい

たします。それではお手元の次第に従いまして第２回教育委員会を始めて

まいりたいと思います。議事録の署名を中野委員さんと松本委員さんにお

願いいたします。それではまず、教育長の活動報告をいたします。 

堂坂教育長  「２月活動報告」説明。 

       （説明の概要） 

        1/30 教育福祉常任委員会 

        2/2  定例校長会議 

        2/7  文化交流拠点施設愛称選考委員会 

        2/9 白山野々市医師会との保健衛生・学校保健懇談会 

        2/10 JAへ寄付感謝状贈呈 

        2/20 教育福祉常任委員会 

 

堂坂教育長  活動報告について何かご質問等ありましたらお願いします。 

松野 委員  市内小中学校の敷地内は全て禁煙になるのですね。 

堂坂教育長  はい。野々市市の小中学校は自主的に敷地内の禁煙を取り組んでいる学校

が既に半分以上ありました。そういう意味でいうと、敷地内禁煙の学校が

ひとつもない状況から、全校を一気に敷地内禁煙にするというわけではあ

りません。県の厚生部から禁煙について、国の方針がきちんと出ています

ので教育関係の施設については特にそれらの趣旨を踏まえて率先して行っ

ていただきたいというようなことがあります。県内の他市町のデータも県

からいただきましたが、野々市市以外はほとんど実施していまして、野々

市市は県内最後になるといった内容の資料をいただきました。各校長に対

して４月からお願いしたいと思いますので、そのようなことで指示をいた

しました。よろしいでしょうか。それでは活動報告は以上といたします。

次に「３月行事予定」の説明をお願いします。 
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大久保部長  「３月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

       3/1  議会開会 

  3/3  第 32回野々市明倫高等学校卒業証書授与式 

  3/5  第 20回石川県バウンドテニスチーム別大会 

  3/7  平成 28年度野々市市寿大学校・大学院修了式 

  3/8  議会一般質問（１日目） 

  3/9  議会一般質問（２日目） 

  3/10 中学校卒業式 

  3/10 家庭教育推進協議会 

  3/12 第８回野々市市トリプルソフトバレー大会 

  3/13  予算決算常任委員会 

  3/16 小学校卒業式 

  3/16 野々市市体育協会懇親会 

  3/17 教育福祉常任委員会 

  3/18 花と緑ののいち椿まつり 2017 開会式 

  3/18 第 27回全国椿サミット野々市大会 

  3/18 第 27回全国椿サミット野々市大会交流会 

  3/21 予算決算常任委員会分科会報告、採決 

  3/22 議会再開 

  3/23 第３回社会教育委員会 

  3/23 情報文化振興財団理事会 

  3/25 卒園式 

  3/27 第３回教育委員会 

  3/27 学校管理職・教育委員会合同歓送迎会 

  3/28 文化財保護審議会 

  3/31 市辞令交付式、退職感謝状贈呈 

 

堂坂教育長  ありがとうございました。何か行事予定についてご質問等ありましたらお

願いします。ないようでしたら行事予定については以上とします。それで

は、ただいまから議案の審議に移ります。議案第２号「平成 28年度野々市

市一般会計補正予算（３月補正）（案）教育費関係について」お願いいたし

ます。 

大久保部長  議案第２号「平成 28 年度野々市市一般会計補正予算（３月補正）（案）教

育費関係について」説明。 

    （説明の概要） 
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  ３月補正予算について 

   ・寄附に伴う小学校備品購入費の増 

   ・富奥防災コミュニティセンター施設管理委託料の増 

   ・スポーツランド等体育施設修繕費の増 

   ・全国大会出場者激励費の増 

   ・土地区画整理事業に伴う発掘調査事業費調整 

 

堂坂教育長  今ほど議案第２号について説明がありました。何かご質問等ありましたら

お願いします。特にないようですので、議案第２号については市長がこの

ように提案されることに賛成をするということで確認をしたいと思います。 

≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  それでは次に議案第３号「平成 29年度野々市市一般会計予算（案）教育費

関係について」お願いします。 

大久保部長  議案第３号「平成 29年度野々市市一般会計予算（案）教育費関係について」

説明。 

       （説明の概要） 

       当初予算について（新規事業を抜粋） 

        ・教職員用タイムレコーダーの導入 

        ・電子黒板やタブレット等、普通教室における ICT環境整備 

        ・子どものケータイ利用を考える全国会議 

        ・現中央公民館解体に係る什器備品処理 

        ・現図書館解体に係る什器備品処理 

        ・新図書館等複合施設事業 

        ・重要文化財喜多家樹木剪定業務 

        ・西部中央土地区画整理事業に伴う発掘調査 

        ・文化会館の非常照明用電源装置更新工事 

 

堂坂教育長  議案第３号について今ほど詳しく事業概要の説明がありましたが、まず教

育総務課の事業概要について、何かご質問等ありましたらお願いします。

教職員用タイムレコーダーについてもう少し詳しく説明をしていただけま

すか。 

小川 課長  はい。タイムレコーダーについてですが、私たちが付けている名札があり

ますが、これはタイムレコーダーの機能を持っております。これをターミ

ナルにかざすと出勤と退勤を記録できます。そのシステムと全く同じもの

をターミナルとして学校の玄関または職員室に置くという形で考えていま

す。１個あたり 10万円程度、カードは１枚 1,000円程度となっており、小
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学校では 70 万円程度、中学校では 30 万円程度の費用をかけてタイムレコ

ーダーのターミナルを設置します。そのターミナルに、パソコン上で集計

できるデータを蓄積し、そこからデータだけ抽出し校長先生が集計すると

いう業務になるかと考えております。タイムレコーダーといっても、出勤、

退勤時間を記録するだけですので、残業代がいくらになったといったよう

な機能はありません。そういうシステムは別のソフトで作ることは可能で

すが、それを加えた費用はここには入っておりません。このようなものを

各小中学校７校に全て付けるということでございます。 

松野 委員  いつ頃になりますか。 

小川 課長  ４月から導入します。 

堂坂教育長  出退勤の管理ができるのは４月７日からできますか。 

小川 課長  今の予定では、だいたい一ヶ月くらいは先生方に試してもらい、本格的に

運用するのは５月くらいかと考えています。 

荻野 委員  設置場所は一律ですか。 

小川 課長  各学校の希望を聞きます。基本的には玄関や職員室等に設置するつもりで

はあります。 

荻野 委員  チェックをし忘れる可能性もありますね。 

中野 委員  出勤はまだいいですが、退勤時に忘れるかもしれませんね。 

小川 課長  ありえます。そのため、職員室に設置した方がよいかもしれません。 

荻野 委員  途中で設置場所を変えることは可能ですか。 

小川 課長  はい。可能です。 

荻野 委員  もしかしたら全く忘れっぱなしの先生もいらっしゃるかもしれませんね。 

小川 課長  そうですね。忘れてしまった場合は、校長先生が集計するときにわかるの

で、忘れないように指示するなどして対応いただくことになるかと考えて

おります。 

堂坂教育長  他に教育総務課の事業概要について他にご質問はありませんか。ないよう

であれば次に学校教育課の事業概要についてご質問等ありましたらお願い

します。 

中野 委員  よろしいですか。情報教育の推進を図るということで、タブレットの話が

出たかと思います。今までは御園小学校がレンタルをして使っていたかと

思いますが、今回は全ての学校に導入されるのですか。 

松田 課長  これまでも御園小学校だけではなく、いずれの学校にも別の色々な事業の

予算で何台かはありました。ただそれでは十分ではないということで、市

としていずれの学校も共通に、年次的に導入していくというのが趣旨でご

ざいます。 

中野 委員  使用は５、６年生のみ対象といったことではないのですか。 
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松田 課長  小学校１年生から中学校３年まで対象となっております。普通教室におけ

る ICT環境の整備ということです。 

中野 委員  御園小学校で体育の授業で使っているのを実際に見て、こういう使い方を

しているのだなと分かったのですが、全小中学校で導入されるということ

で良かったです。 

堂坂教育長  他にありませんか。ないようでしたら、次に生涯学習課の事業概要につい

てご質問等ありましたらお願いします。よろしいですか。では次に文化課

の事業概要について何かご質問等ありましたらお願いします。 

松野 委員  右側の数字について、括弧が付いているのとないのとでは何か違いがあり

ますか。 

吉田 課長  申し訳ありません。括弧が付いていないのは資料のミスです。 

松野 委員  いずれも括弧を付ければ良いとのことですね。 

吉田 課長  はい。 

堂坂教育長  前年度の数値に括弧が付いているのとないのとがあるのは、いずれも括弧

が付いているものだということで、ご理解をお願いします。 

中野 委員  ひとつよろしいですか。喜多家については、どの程度まで市が補助をする

のですか。 

吉田 課長  現在、喜多家は後ろの建物を含めて重要文化財の指定にならないかという

ことで、文化庁と協議を進めていく予定であります。実は喜多家の後ろの

建物についてはお酒を造っていた関係の井戸や米蔵、精米所が残っていま

す。今まで続いている酒屋さんは新しい設備に変わってしまい、以前の設

備が残っている喜多家は非常に珍しいとのことで、文化庁も重要だと考え

ています。その中で市としましては、指定に向けて喜多さんの経済的負担

を軽減しようということで、市の事業として高木の伐採や落ち葉の除去等

を進めて建物が現状よりひどくならないよう保全するため予算化したもの

です。 

中野 委員  将来に向けて市民の皆さんに見てもらうような方向には持っていくつもり

なのですか。 

吉田 課長  はい。将来指定になりましたら、一般公開というのは原則になります。も

うひとつ、最終的に市の方では、公有化に向けて考えていかなければなら

ないと考えております。 

中野 委員  なかなか維持するのは大変だと耳にはしていました。 

吉田 課長  全国的に個人で管理されているところが非常に少なくなってまいりまして、

維持するのが負担になっているのが全国的な現状です。 

中野 委員  なんとか文化庁の方に熱い想いを届けて、補助していただけたら良いです。

ありがとうございます。 
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堂坂教育長  今、吉田課長が予算化と言われたのは 17頁の下から４つめの喜多家住宅調

査事業ですか。 

吉田 課長  喜多家住宅調査事業ではなく、16 頁の下から４つめの指定文化財管理費の

方です。 

堂坂教育長  分かりました。喜多家の樹木剪定を市の予算で今回行いますが、喜多家の

酒蔵の国指定については、17 頁に書いてあるように国の指定を協議中であ

ると考えればいいのですか。 

吉田 課長  はい。今年、この予算につきましては報告書を刊行するということで、当

初要求していたのですが、先ほどの大久保部長のお話の中で県から補助金

が付いたら補正で対応するということを考えているのですが、現在調査を

していただいている金沢工業大学の山崎先生の原稿が今年度中に出来る予

定であります。そしてまずその原稿をもって文化庁と協議に入りたいと思

っています。文化庁では報告書を刊行する前に先生の原稿を、まず見せて

欲しいとのことですので、文化庁との協議がはっきりした段階で報告書ど

おりに取り掛かっていこうと思っています。 

堂坂教育長  今の説明のとおりでよろしかったですか。 

中野 委員  はい。 

堂坂教育長  その他にご質問等ありますか。なければ、次にスポーツ振興室の事業概要

についてご質問等ありましたらお願いします。特にありませんか。それで

は改めて全体通して何かお訊ねになりたいことがありましたらお願いしま

す。 

松本 委員  よろしいですか。部活動が週１日お休みになることで、職員の負担軽減に

繋がるのかとは思いますが、予算の中身的にはそれが見えてきません。教

職員のタイムカードも、ある意味では時間管理を意識してもらうきっかけ

になるのかと思いますが、軽減という考え方で、予算上で何か現れていま

すか。 

堂坂教育長  教職員の業務の負担軽減についてということですかね。予算面ではどうで

すか。 

大久保部長  先ほど説明しましたが、前年度、校務用パソコンを変えたこと、要するに

業務の効率性の向上といったこともあるかと思います。もうひとつ、校務

支援システムというものを先生方の業務が効率良くできるために要求した

のですが、却下されました。あとは予算とは関係ないかもしれませんが、

来年度からは、先生方に例えば社会教育委員といった委員に色々となって

いただいていますが、学校から２名出ていたのを１名にしていただいては

どうかとは考えています。加配について、県教委の方への要求もそうです

し、あとは単独で加配の先生を配置したりということも、これまでもして
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いますが、十分ではないかなと思います。 

松本 委員  どのような人を付けるのかが大事であり、実際の現場が求めているのは人

だと思います。学校というのは受け側の立場であり、一箇所からではなく

色んな角度から色んな要望が入ってきて、それを受けざるを得ないような

形になっており、受け手がひとつなのに要求されるところがたくさんある

という状態です。学校というのは仕事を減らすということはできません。

子どもそのものを育てていく場で、子どもに教えるのを減らすというのは

基本的にできないのです。したがって、それを助ける人をどのように入れ

るか、どんなことをしてあげられるかを予算内でも支援できるようなこと

も一回検討していただけると良いのではないかと思います。建物を建てる

ことも大事ですしコンピュータを入れることで効率化ということも大事な

のですが、これから、こういうところに問題が出てくるのではないかなと

思います。 

堂坂教育長  派遣教育相談員は少し増えるのでしたか。案で出ている話で結構です。 

松田 課長  教育センターの総額ではプラスマイナスそれほど大きな額にはなっていま

せんが、学校に派遣の教育相談員、これまでは中学校の方で派遣していま

したが、これを小学校にも派遣するということで増えている部分もござい

ます。 

松本 委員  はい。 

堂坂教育長  よろしいですか。他にありますか。８頁のことについて、ここでは歳出の

状況についてだけ内訳表がありますが、財源のことでいうとこれだけの 209

億 5,000 万円は、財源不足を基金で埋め合わせしているのだろうと思いま

すが、このことについて説明をお願いします。 

大久保部長  新年度に新図書館等の建物を一括で購入します。そのための財源として教

育施設整備基金６億 8,300万円のうち、3億円を取り崩します。基金残額は

３億 8,300 円となります。このほかの財源として、国庫補助金や交付税参

入がある有利な市債を発行いたします。そのほか、市全体としては財政調

整基金を 10億 2,000万円取り崩し財源不足を補います。 

堂坂教育長  はい。それでは議案第３号については以上のとおり、市長提案をされるこ

とになりますが、よろしいでしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  それでは次に議案第４号「請負契約の締結について」お願いいたします。 

大久保部長  議案第４号「請負契約の締結について」説明。 

       （説明の概要） 

       請負契約の締結について 

        契約の目的：館野小学校大規模改造工事（建築） 



  - 8 - 

        契 約 金 額：314,604,000円 

        契約の相手方：真柄・河合特定建設工事共同企業体 

 

堂坂教育長  議案第４号についてご質問等ありましたらお願いします。特にありません

か。なければ議案第４号についての提案について、これでよろしいですか。

特に異存がないようですので、議案のとおりといたします。 

       ≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  次に報告事項に移ります。報告１から 10までありますので、順番にお願い

したいと思います。まずは報告１「平成 29年第１回（３月）野々市市議会

定例会日程について」お願いします。 

小川 課長  「平成 29年第１回（３月）野々市市議会定例会日程について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 29年第１回（３月）野々市市議会定例会日程について 

        3/1  議会開会 

3/8  一般質問 

        3/9  一般質問 

        3/22 議会閉会 

 

堂坂教育長  ３月８日、９日に一般質問がありますが、皆さん、ご都合良ければ傍聴を

お願いいたします。初日はいつも午後までかかるだろうということでお昼

を用意しておりますが、それでよろしいですか。 

宮川 委員  ８日は出られません。 

堂坂教育長  分かりました。報告１については以上でよろしいでしょうか。では報告１

については以上で終了します。次に報告２「各党からの要望書について」

お願いします。 

小川 課長  「各党からの要望書について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 29年度予算編成についての要望書回答 

① 連合石川かが地域協議会 

・雇用・労働政策 

 ・教育政策 

 ・交通政策 

② 日本共産党 

・子どもたちの健やかな成長のために 

・働く人と地域経済を守るために 

・財政の健全化のために 
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③ 自由民主党 

・体育施設・体育団体の充実強化を図れ 

・市内教育機関の強化を求める 

 

堂坂教育長  報告２について説明がありましたが、ご質問等ありますか。このように回

答しましたというということですね。 

小川 課長  はい。 

堂坂教育長  それでは報告２についての質疑は以上とします。 

大久保部長  よろしいですか。私、16 時から副市長が議長をいたします石川県立大学と

の大学連携推進協議会が 201 会議室であります。途中となり申し訳ありま

せんが、退席させていただきます。よろしくお願いします。 

≪ 大久保部長 退席 ≫ 

堂坂教育長  続きまして、報告３「平成 29年度小中学校学級編成見込みについて」お願

いします。 

松田 課長  「平成 29年度小中学校学級編成見込みについて」説明 

       （説明の概要） 

平成 29年２月 20日時点での、各小中学校の学級編成見込みを説明。 

小学校 

  35人学級：１年生 

  40人学級：２年生から６年生  

※２年生から４年生については加配対象  

 

        中学校 

         40人学級：全学年 

         ※１年生については加配対象 

 

堂坂教育長  報告３について説明がありましたが、何かご質問等ありますか。例えば布

水中学校の１年生について、40 人学級で見ると 220 人は６クラスですが、

実際には 35人学級で編成された場合、７学級になるということですか。 

松田 課長  加配をいただいて７学級という形になる見込みです。 

堂坂教育長  小学校においても、この資料上 40人学級で学級数を数えているが、２年生

から４年生については加配によって１クラス増えるというところも出てく

ることがあるということですね。報告３についてはこれでよろしいですか。

報告３については以上で終わります。次に報告４「平成 28年度野々市市到

達度評価結果について」お願いします。 

松田 課長  「平成 28年度野々市市到達度評価結果について」説明。 
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       （説明の概要） 

       平成 28年度第１回野々市市学習到達度評価 

        実施日：平成 28年 12月６日（火） 

        対 象：小学校５年生（国語、算数） 

            中学校２年生（国語、数学） 

 

堂坂教育長  報告４について説明がありましたが、何かご質問等ありましたらお願いし

ます。今回受けた小学校５年生と中学校２年生が、次は４月になり全国学

力調査を受けることになるのですね。 

松田 課長  そうです。 

堂坂教育長  分かりました。特にご質問ありませんね。それでは報告４は以上で終わり

ます。次に報告５「野々市市女性センター条例施行規則及び野々市市防災

コミュニティセンター条例施行規則の一部を改正する規則について」お願

いします。 

横山 課長  「野々市市女性センター条例施行規則及び野々市市防災コミュニティセン

ター条例施行規則の一部を改正する規則について」説明。 

       （説明の概要） 

       主な変更点（申請書の様式について） 

① 冷暖房使用料の記載欄を削除 

② 各申請書の様式の書式を統一 

 

堂坂教育長  報告５について説明がありましたが、何かご質問等ありましたらお願いし

ます。特にありませんね。では報告５は以上で終わります。次に報告６「平

成 29年度立志式及び平成 30年成人式について」お願いします。 

横山 課長  「平成 29年度立志式及び平成 30年成人式について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 29年度立志式について 

        開催予定日：平成 29年 11月 29日（水） 

        時   間：午後２時～ 

        会   場：文化会館フォルテ 大ホール 

        対   象：市内在住の中学２年生（管外中学校在学者を含む） 

         

       平成 30年成人式について 

        開催予定日：平成 30年１月７日（日） 

        時   間：午後２時～ 

        会   場：文化会館フォルテ 大ホール 
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        対   象：平成９年４月２日から平成 10年４月１日までに生まれた 

①平成 29年 11月１日現在、市に住民登録のある方 

②市立中学校を卒業後転出された方で、参加を希望する方 

（②の方は参加希望の連絡が必要です） 

 

対象者人数（平成 29年 12月８日時点）670名 

 

堂坂教育長  報告６について説明がありましたが、何かご質問等ありますか。なければ

報告６については以上とします。次に報告７「「第 27回全国椿サミット野々

市大会」開催について」及び報告８「「花と緑ののいち椿まつり 2017」開催

について」お願いします。 

吉田 課長  「「第 27回全国椿サミット野々市大会」開催について」及び 

       「「花と緑ののいち椿まつり 2017」開催について」説明。 

       （説明の概要） 

       市制施行５周年記念事業として同時開催 

        日 程：平成 29年３月 18日（土）、３月 19日（日） 

        会 場：野々市市文化会館フォルテ、教育センター、野々市中央公園、 

旧北国街道（本町通り） 

 

堂坂教育長  報告７及び報告８について説明がありましたが、何かご質問等ありました

らお願いします。ないようですので、報告７、８については以上で終了し

ます。次に報告９「第 69回石川県民体育大会冬季大会の結果について」お

願いします。 

清水 室長  「第 69回石川県民体育大会冬季大会の結果について」説明。 

       （説明の概要） 

       冬季大会の日程及び会場について 

        開催日：平成 29年２月 25日（土）～26日（日） 

        会 場：白山市白峰 

 

総合成績について 

 男 子：第３位（得点 150） 

 女 子：第９位（得点 18） 

 

堂坂教育長  報告９について何かご質問等ありましたらお願いします。なければ次に報

告 10「野々市中央地区整備事業の進捗状況について」お願いします。 

横山 課長  「野々市中央地区整備事業の進捗状況について」説明。 
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       （説明の概要） 

       文化交流拠点施設愛称及び正式名称の決定について 

        愛  称：カレード（Kaleido） 

        正式名称：学びの杜ののいち 

 

堂坂教育長  報告 10について説明がありましたが、何かご質問等ありましたらお願いし

ます。ないようですので、報告 10については以上で終わります。報告が全

て終わりましたが、その他で何か事務局からありますか。委員の方から何

かありますか。 

荻野 委員  違う件ですがよろしいですか。 

堂坂教育長  はい。 

荻野 委員  教育委員会で様々な講演会やイベントを行ったりすることがありますよね。

その時に、是非このようにしていただきたいという希望をお話させていた

だきたいです。先日、布水中学校の新入生の保護者の皆様を集めて説明会

が開かれましたが、その時に小さなお子さんを連れてこられた方がいらっ

しゃいました。中学生の子どもを持つような親御さんで、小さなお子さん

を連れていらっしゃる方は圧倒的に少ないです。そうすると、小さいお子

さんが泣き出した時に、他の保護者の方がその方を注目し、とても居づら

い雰囲気になることがありました。教育委員会だけでなく、色々な行事や

講演会が野々市市で開かれる場面があり、色々参加させていただいたので

すが、少し可哀想な時になると、ため息をつかれたり舌打ちをされたり、

１番ひどいときには「あの人を出してこい」といったようなことを職員に

言われたりするようなことがありました。こういう場合どうすれば良いの

かと思っていたのですが、一つの方法としては託児をつけていただくこと。

しかし、それがなくてもできる方法があるというのを別の会合で見ました。

それがどんな会合であったかというと、未来を考えるということで、たく

さんの小さなお子さんがいらっしゃったのですが、司会の方が「今日は、

小さなお子さん方がおいでますけれども、皆さん温かい目で見てくださ

い。」と、一言言葉を添えただけで会場の雰囲気が大きく変わったので、そ

ういうように言葉でご理解を求めるということがとても大事なのだと思い

ました。実際に託児をつける場合はお金もかかりますし、保険の問題等も

ありますのでなかなか難しいとは思いますが、一言で済むのであれば、例

えばここにいらっしゃる方々はそういう会合の時にご挨拶されるチャンス

があると思うので、一言添えていただくだけで全然違うなということが分

かりましたので、是非これから少しでも気を配っていただけたら、女性の

方も色んなところへ出て行けることができますし、みんなが過ごしやすい
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時間を過ごせるなと思いましたので、ご協力ください。 

堂坂教育長  確かに、現状では幼児の泣き声を気にする方もおいでますからね。はい。

分かりました。また事務局でもそういう講演会等でのちょっとした配慮を

お願いしたいと思います。他にありますか。なければ次に、５月の定例教

委の日程を決めたいと思います。 

≪ 日程調整 ≫ 

堂坂教育長  それでは５月 26 日（金）の 14 時から第６回の教育委員会ということでお

願いします。以上で本日の教育委員会を終了いたします。長時間に亘りあ

りがとうございました。ご苦労様でございました。 

 

       

閉会 （午後４時 20分） 

 

 


